Государственное образовательное автономное учреждение Амурской области «Свободненская специальная (коррекционная) школа-интернат»
Конкурсно - игровая программа 

«Широкая масленица!»

Воспитатель: первой квалификационной категории Пазникова Н.В.
г. Свободный
Цель: формирование  духовно- нравственного воспитания, приобщение к национальным традициям.
Задачи: 

Образовательная: познакомить учащихся с русскими народными традициями и обрядами, с историей возникновения праздника.

Развивающая: развивать творческие и спортивные способности школьников. Воспитательная: формирование дружного коллектива, приобщение к русскому фольклору.

Оформление зала: плакаты о масленице, печка, стол накрытый скатертью с самоваром и блинами, на полу половичок, чучело масленицы.

Музыкальное оформление: песня «Масленица», аудииозапись 
Ход мероприятия:
Звучит народная песня «Масленица»
Выходит Масленица:                                                                                              Здравствуйте, люди добрые!                                                                                
Вот я — Масленица долгожданная,
Прихожу я с Весною желанною.
Зиму снежную я провожаю,
Пост Великий с утра объявляю.
Пришла я к вам на 7 дней. Каждый день особый.    
А как назывались эти дни, мы сейчас вспомним, играя в игру «Доскажи словечко».

Игра «Доскажи словечко»
1. Веселись и радуйся
Утро, день и вечер!
Наступает первый день -
Понедельник - ... (встреча)
Понедельник - ВСТРЕЧА.
К первому дню масленицы устраивались общие горы, качели, столы со сладкими яствами. Дети делали соломенное чучело Масленицы, наряжали ее.

2. У меня еще вопрос...
Понедельник пролетел,
Вот и вторник зашумел.
Звучит веселый наигрыш,
А вторник у нас - ... (заигрыш)
Вторник - ЗАИГРЫШ.
С утра девицы и парни катались на санях, горках, блины ели. В этот день парни присматривали невест, а девицы - женихов.
3. Разгулялись, господа,
А на дворе уже среда.
Сладкая маковка
Под названием - ... (лакомка)
Среда - ЛАКОМКА.
День сытый да ласковый! В этот день все угощались сами и угощали, пришедших в гости!

4. Он и чистый, и широкий
То четверг уж на пороге.
В этот день ты не зевай,
Он зовется... (разгуляй)
Четверг - РАЗГУЛЯЙ или ШИРОКИЙ.
Катались по улицам, устраивали кулачные бои. Собирали общее гуляние на большой ярмарке.

5. Вот и пятница пришла,
Зятя в гости привела.
Есть блины, кататься с горки,
Это - тещины...(вечерки)
Пятница - ТЕЩИНЫ ВЕЧЕРА.
Зятья приглашали в этот день на блины своих тещ, причем зять обязан был пригласить тещу лично!

6. А теперь пришла суббота,
Сидеть девчатам дома неохота,
И резвятся, словно белки,
Это - золовкины (посиделки)
Суббота - ЗОЛОВКИНЫ ПОСИДЕЛКИ.
В этот день праздник успокаивался. Все ходили в баню, в гости - почаевничать, поговорить. Дарили друг другу полотенце и мыло.

7. День последний подошел,
Великий пост с собой привел.
В последний день едим блины печеные
а зовется воскресенье... (прощеное)
Воскресенье - ПРОЩЕНЫЕ ПРОВОДЫ.
Прощения просили у всех прохожих, с масленицей прощались, с зимой лютой. Масленицу в конце дня сжигали, а из дома выкуривали можжевельником.
Масленица:
На масленицу не только ели блины, но  пели песни, частушки. Ангелина и Максим исполнят частушки. (дети исполняют частушки)
Масленица:
А теперь давайте немного поиграем. Масленица играет с детьми.
Конкурс  «Скороговорки»
От каждой команды приглашается по одному участнику (участнице). Ведущий вручает конверт с заданием - скороговоркой. Выигрывает тот, кто четче и быстрее произнесет скороговорку.

Конкурс  «Бусы из сушек»
2 участника собираю бусы на время, у кого больше.
Игра «Горячий блин»
Из альбомного листа вырезается круг. Это будет блин. Все участники встают в круг и делают руки ладонями вверх. Включается веселая музыка. Первому участнику кладется на ладони «блин», и участник должен как можно скорее передать этот блин на ладони другому участнику. В тот момент, когда музыка оборвется, участник, у кого в этот момент будет в руках «блин», выбывает. Так же выбывает участник, который уронит блин при передаче. Последний оставшийся получает приз.
Игра «Три ноги»
Играющие разбиваются на пары, каждой паре связывают ноги (правую ногу одного с левой ногой другого). Пара на «трёх нога» добегает до поворотного флажка и возвращается на линию старта.
Игра «Петушиный бой» 
На площадке рисуют круг, в который становятся 2 участника, левой рукой нужно держать свою левую ногу, а правым плечом, без помощи рук, вытолкнуть соперника из круга.
Игра «Бег в мешках»
Ребята делятся на две команды, первый участник залезает обеими ногами в мешок и по команде начинает прыгать до определенной отметки, преодолев дистанцию, начинает движение назад. В игру вступает следующий участник. 
Игра «Бой подушками»
Для участия в конкурсе приглушаются 2 участника. На спортивную скамейку встают участники. В руках у каждого подушка. Победитель, тот кто не упадет  останется на месте.
Игра «Метание снежков»

Дети делятся на 2 команды. Каждой команде даются снежки из бумаги, которые нужно бросать в корзину. Выиграет та команда, которая больше попадет в цель.
Конкурс «Перетягивание каната»
Внимание! Внимание! Внимание!
Объявляются новые состязания!
Перетягивание каната!
Перетягивание каната!
Кто кого перетянет —
Победителем станет!

Масленица:
Вот и поиграли немного. Давайте теперь позовем к нам в гости весну! 
(дети зовут весну)
Масленица:
Что-то не хочет весна приходить.  Давайте ее позовем со словами, может она услышит и придет к нам.  Повторяйте все  за мной.
Все вместе
Весна, весна - красна!
Приди, весна, с благостью,
С великой радостью:
С солнцем теплым,
Урожаем обильным.
Дождем поливным,
С цветами красивыми,
С дарами обильными!

Выходит Весна:
Слышу, слышу, что зовете,
Вижу, вижу, что меня вы ждете.
Вот пришла я к вам друзья,
Наконец, я вас нашла!
А теперь давайте вместе с вами 
Угостимся мы блинами,
Но сначала нашу Масленицу мы проводим.

Масленица: 
Жаль мне с вами расставаться, 
Но пришла пора прощаться. 
Примите от меня земной поклон. 
-Масленица уходит
Весна. Ну вот и подошел к своему завершения праздник Масленицы. Приглашаю всех на чаепитие с блинами. До свиданья друзья! До новых встреч!
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